На ваши вопросы отвечает ведущий бухгалтер – консультант                                            ООО «Подати – Консалтинг» Карашова Елена Александровна

Вопрос: Нужно ли вставать на временный учет по месту осуществления деятельности в Ленинском районе Ярославля плательщику ЕНВД – индивидуальному предпринимателю, зарегистрированному в Кировском районе Ярославля?

Ответ: В соответствии с пунктом 2 статьи 346.28 организации и индивидуальные предприниматели, осуществляющие виды предпринимательской деятельности, переведенные на уплату единого налога, обязаны встать на учет (в качестве плательщиков ЕНВД)  в налоговом органе по месту осуществления предпринимательской деятельности, за исключением следующих видов предпринимательской деятельности: 

1.
оказание автотранспортных услуг по перевозке пассажиров и грузов, осуществляемых организациями и индивидуальными предпринимателями, имеющими на праве собственности или ином праве (пользования, владения и (или) распоряжения) не более 20 транспортных средств, предназначенных для оказания таких услуг;

2.
разносная и развозная розничная торговля

3.
размещения рекламы на транспортных средствах

Вопрос: Следует ли сдавать декларацию за 1 квартал 2009г по УСН или необходимо только заплатить авансовые платежи по УСН за 1 квартал?

Ответ: За 1 квартал 2009г по УСН уплачиваются только авансовые платежи (Основание –  статья 346.23 п.1)

Вопрос: Обязан ли индивидуальный предприниматель, уплачивающий ЕНВД, предоставлять нулевую декларацию по НДС и 3-НДФЛ?

Ответ: Индивидуальные предприниматели, являющиеся налогоплательщиками единого налога, не признаются налогоплательщиками налога на добавленную стоимость (в отношении операций, признаваемых объектами налогообложения в соответствии с главой 21 НК, осуществляемых в рамках предпринимательской деятельности, облагаемой единым налогом), за исключением налога на добавленную стоимость, подлежащего уплате в соответствии с НК при ввозе товаров на таможенную территорию Российской Федерации. Налоговую декларацию предоставлять не надо.

3-НДФЛ налоговые органы просят подавать, даже если не было других доходов, кроме доходов от деятельности ЕНВД. При этом в листе «Доходы, полученные от предпринимательской деятельности» в пункте «Наименование и код вида

деятельности» указываете свой вид деятельности с пометкой ЕНВД. Суммы дохода ЕНВД при этом проставлять не надо.  

Вопрос: Организация находится на УСН «доходы-расходы». Учредитель предоставил заем. За счет этих средств приобретены ТМЦ, заем не возвращен. Считаются ли оплаченными эти ТМЦ. 

Ответ: Согласно п. 1 ст. 807 Гражданского кодекса РФ заемщик получает деньги или другие вещи в собственность. Следовательно, вы оплачиваете расходы своими деньгами, соответственно для УСН ТМЦ будут считаться оплаченными. Кроме того, в НК нет оговорок по поводу источников денежных средств для оплаты расходов.

Вопрос: Предприятие совмещает УСН и ЕНВД. Должно ли предприятие сдавать бухгалтерскую отчетность (баланс и отчет о прибылях и убытках) в целом по предприятию?

Ответ:  По мнению Министерства финансов РФ, организация, применяющая по разным видам деятельности два специальных налоговых режима, один из которых согласно указанному Закону не освобождается от ведения бухгалтерского учета (в данном случае ЕНВД), должна вести бухгалтерский учет, составлять и представлять в налоговый орган бухгалтерскую отчетность в целом по всей организации.

